

A certaldoi vásár bemutatója a DÁV-nál

A DÁV színjátszók szombaton este telt ház előtt mutatták be a certaldoi vásár című zenés vígjátékot. A bemutatót élénk érdeklődés előzte meg és az előadás sikere eloszlatta azokat az aggályokat, amelyek túl merésznek tartották a vállalkozást. A rendező *Gadl* Sándor bátrán nyúlt hozzá *Boccaccio* novellájából írt és *Suppé* muzsikájával zenésített vígjátékhoz, a darab szereplőit szerencsésen válogatta össze, így a jellegzetes figurák megformálása is jól sikerülhetett.

A cselekmények központjában álló, alkalmazottait, sőt családját is kihasználó fukar vendéglátó-tulajdonos, *Varlungó* leánya, a szép *Fiamette* szerepét üde fiatalsággal, kedves, meleg érzéssel, bájosan *Fehér* Károlyné alakította. *Petronella Szilávik* Péterné otthonos, őszinte mozgásával kelte életre. A darab pozitív alakja — a népművelő *Cipollát* és a fukar *Varlungót* leleplező *Giovanni* — *Börcsök* István rokonzeneszerző alakításában a darab egyik legsikerültebb figurája volt. *Izabella* szerelmességét, *Albertucciót* *Bánfi*

József könnyed, biztonságos fellépésével jól játszotta. A kis inas *Francesco* gyerekes, kedves szerepében *Hajdú* Józsi érdemelte ki a közönség tetszését, míg a meseterlegények szerepében *Szabó* László, *Lusztig* István, *Kozo* Károly, *Szabó* Pál és *Halál* János jól eltalált alakításukkal simulnak a darab cselekményeihez. A vásári búcsúban felvonultatott tömegjelenet szereplői jó rendezői beállításban, helyes mozgással élteszerű, jó kezet és aláfestést adtak a cselekmények kialakulásához, s ebben a keretben ösztönözött *Kelemen* Gabi, *Mogyorósi* Pálné, *Beke* Katalin rövid, de kifejező játéka.

Az énekszámok betanításáért és a zongorajátékért *Börcsök* Istvánné ill. *Elis* merés és külön kell megemlíkeznünk a korhű, igen tetszetős színpadi díszletekről, amelyeket — a rendező elgondolását megvalósító — *László* Lajosné tervezett és festett meg művészi készséggel.

Jól szórakoztak ünnepnapjukon az építők

Megjutalmazták a szakszervezet aktivistáit

Az egykori munkásmajálisok hangulata elevenedik fel évről évre az építők napján, melyet tegnap, vasárnap tizenharmadszor ülték meg az építő-, fa- és az építő-anyaipari dolgozók kint, Újszegeden, a víztorony tövében felállított sátrak között. Az emlékezés annál is inkább időszerű volt, mert

Megnyílt a mártélyi ifjúsági vezetőképző tábor

Szegedi fiatalok az első lakók

Tegnap délelőtt a mártélyi főúti Tisza-ág partjának öreg fűzfái alatt felcsendült a *DIVSZ*-induló, egy magas oszlopra felkúszott a nemzetiszínű lobogó, s ezzel ünnepélyesen megnyílt az ez évi ifjúsági vezetőképző tábor.

A megnyitó ünnepségre eljött *Biró* Lajos, a KISZ megyei bizottságának titkára, *Marosi* Bálint, a megyei bizottság munkatársa, valamint *Tóth* Lajos, a Szegedi városi KISZ-bizottság szervező titkára is.

Az első zászlófelvonás, a tábor rendjének rövid ismertetése után nemsokkal az el-

ső 120 lakó — szegedi üzemek, vállalatok fiataljai — megkezdte a rendszeres foglalkozást, amelynek keretében a következő egy hét alatt számos, további tevékenységüket segítő előadást hallanak, vitát rendeznek.

A jövő héten aztán már a hőmezővásárhelyi városi, s a makói járási ifjúsági vezetők, a kéthónapos táborozási idő további részében pedig megint mások foglalják el a jelenlegiek helyét, hogy hozzájuk hasonlóan, ugyancsak gyarapítsák tudásukat az egész ifjúsági mozgalom hasznára.

Lehetséges, hogy a Marson élet is van

A Nemzetközi Világűr Bizottság varsói tanácskozásán a kozmikus biológia több tudósa kijelentette: Nem lenne meglepetés, ha a Marsra szálló űrhajós találkozna az élet bizonyos formáival. *Sagan* amerikai tudós mind-

ezt azzal támasztotta alá, hogy — laboratóriumi kísérletek szerint bizonyos földi mikroorganizmusok a Mars rendkívül alacsony hőmérséklete mellett fejlődnek, sőt erősödnek is.

Pintér József kiállítása

Vasárnap 12 órakor nyílt meg *Pintér* József festőművész kiállítása a múcsarnok *Kárász* utcai új kiállítóhelyiségében. Nagyszámú érdeklődő előtt dr. *D. Fehér* Zsuzsa nyitotta meg a szépen rendezett tárlatot.

A művész neve jól ismert a képzőművészetet szerető közönség előtt. A hagyományos szegedi nyári tárlaton többször nyert első díjat. *Piktúrja* immár országos színvonalon áll. Pályája egyre felfelé. A szegedi képzőművészeti munkacsoport egyik vezető egyénisége. Művésztszárai, barátai és ismerősei szeretetét szerénységével, sok segíteni akarással, mely humanizmusával vívta ki.

Küzdelmes pályáján minden lépcsőfokot saját erejéből tett meg.

Művésze az utóbbi időben nagy fejlődést mutat. Eljutott a látvány rögzítésétől a modern képépítés ismeretéig, alkalmazásáig. Érett színkálajának izzóságát finom, rendkívül tisztán tört szürkékbe ágyazásával éri el. Régebbi képeinél a

látvány és hangulat dominál. *Alkonyatkor*, *Oskola* utca, *Zagyva-part*, *Zebegényben* új szépségek bontották ki arcukat a művész előtt, melyek visszahatottak a megjelenítés módjaira. A *Duna* kanyar nyugodt, komor fenésébe finoman simul a *Duna* kékeszürke tükre. Nagyon tiszta szín és formavilág egységét lehet érezni benne. Az itt festett képek legszebb gyöngyszeme a *Zebegényi* táj. A csodálatos panoráma borongós színeibe ágyazott apró házak mélyvörös tetői, felvillanó fehér falai, a szélesen festett felületeken apró nianszok nagy műgondról, mely átélésről tanúskodnak.

Pintér az *Alföld* festője. *Piktúrja*jának gyökerei innen kapják az életét és erőt. Két képe a *Hóolvasás* és *Az Alföldi* táj mutatják a vidék forró szeretetét. *Barnahúsi* szántók, monumentális síkok, mélyen tört színek, vonalak, tömegek tudatos rendezése, a felületek patinás tisztasága jellemzői a képeken. *Figurális* kompozíciók közül kiemelkedik a *Krumpilülettők*. A ritmikus ismétlődő mozdulatok és munka lényegére mutatnak. A mű mély zengésű, szuggesztív erejű alkotás, ahol a kiegyensúlyozottság mellett heroikus küzdelmeknek vagyunk tanúi. S végül a művész küzdelmes múltját, beállítást, karakteres portré. *Cigaretta*ra nyújt, a múlt cselekvései és a jövő tervei közötti pillanatban. S ezek a tervek — ismerve a művész küzdelmes múltját, mely érzését, a művészet iránti nagy alázatát, alkotói hitét — minden bizonnal valóra is válnak.

Dér István

A szegedi dalmozgalom centenáriuma

Jubileumi ünnepség a MÁV művelődési otthonban

Vasárnap délután a MÁV *Petőfi* Sándor Művelődési Otthonában tartották meg a 100 esztendő szegedi dalmozgalom jubileumi ünnepségét.

A vendégeket az ötvenhét éves dalosmúltra visszatekintő *Bakos* Béla köszöntötte, *Horváth* Mihály, a városi tanács művelődésügyi osztályának főelőadója mondott beszédet. Ezután *Maróti* Gyula, a Népművelési Intézet főosztályvezetője átnyújtotta a művelődésügyi miniszter dicsőítő oklevelét azoknak, akik kiválóan dolgoztak a dalmozgalom fellendítéséért. *Bakos* Béla, *Albert* Ernő,

Gruber László, *Vélics* György, *Fehér* András, *Révész* Mihály, dr. *Mihályffy* László, *Onczay* Gyula, *Ádok* Magdolna, *Keményvári* Imre részvételében a kitüntetésben. Ezenkívül 32-en a Népművelési Intézet emléklapját és mintegy százötvenen a városi tanács elismerő oklevelét kapták meg. Ezután került sor 9 énekkar jubileumi hangversenyére, *Kóczián* József, dr. *Mihálka* György, *Waldmann* József, *Kertész* Lajos, *Kertész* Lajosné, *Várady* Zoltán, dr. *Endrődy* Ferenc, *Erdős* János, *Szönye* Katalin és *Jóó* Ete közreműködésével.

B. Gy.

Stílusos muzsikálás, átütő siker

Händel-oratórium a Szegedi Nemzeti Színházban

Kiemelkedően nagyszerű előadással zárult a *Filharmonia* idei hangversenysorozata. A Szegedi Zenebarátok *Kórusa* és a Szegedi *Bartók* Béla Filharmonikus Zenekar *Händel* Júdás Makkabeus című ma is megrázó erejű oratóriumát szólaltatta meg.

A remekmű előadását csak elismeréssel beszélhetünk. *Berdál* Valéria, *Gyurkócs* Mária, *Kemény* Kló, *Szabó* Miklós és *Sinkó* György zeneileg és prózailag gondosan kidolgozott recitativó, szólói és kettős maradó élményt nyújtottak. Nem dicsérhető eléggé a *Vaszy* Viktor vezette Zenebarátok *Kórusának* teljesítménye sem. Nem mintha az oratórium kórusanyagát nem lehetett volna még jobban énekelni — bár különösebb kifogás egyszer sem vetődött fel —, de az, hogy a kórus-tagok a napi munka után,

csak a zene iránti szeretettől hajtva, annyi energiát és időt áldoznak, s ilyen eredményt mutatnak fel — a legnagyobb tiszteletet érdemi.

Az előadás mozgató rugója az ország ma talán legjobb oratórium dirigense, *Forrai* Miklós volt. Összefogó ereje, különösen a vokális anyagot hangsúlyozó vezénylése magasszintű muzsikálást, s következetesen óriási sikert eredményezett. Bizonyítja ezt, hogy a — húzások ellenére is több mint kétórás — mű előadása után ismételt kért a közönség. A siker megerősítéséhez egyébként döntően hozzájárult a kitűnően felkészült zenekar, a stílusosan kísérő *Várady* Zoltán és *Torma* Károly, valamint a *Móra* Ferenc általános és a *Ságvári* Endre gyakorlati általános iskola gyermekkara.

Vántus István

szakszervezetük fennállásának 60. évfordulójához érkezett.

Külön szeretettel vették körül az ünnepnap előestjén tartott megyebizottsági ülésen a szakma idős mesterreit, a veterán építőmunkásokat, s *Kiss* István, a szakszervezet titkára vasárnap délelőtti beszédében is meglehetősen szavakkal emlékezett meg róluk, és bejelentette, hogy *Gombai* Mihály, a szakszervezet elnöke, a Szocialista munkáért érdemem kiüntetésben részesült. Az ünnepségen részt vett *Juhász* József, az MSZMP Csongrád megyei végrehajtó bizottságának tagja, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának vezető titkára és *Tombácz* Sándor, a szakmaközi bizottság elnöke is.

Az ünnepség után megajándékozták a szakszervezet legjobb társadalmi munkát végző aktivistáit, a bizalmiakt, s ez alkalommal nyújtották át a Szegedi Tervező Vállalat több alkalmazottjának a Kiváló dolgozó oklevelét és jelvényt.

A sátrak alatt csakhamar vidám hangulat kerekedett, az ebédtől szállított fehér köpenyes asszonyokat, amint megérkeztek, körülvette az alkalmi fotóriporterek hada. Délután megelevenedett a színpad, s míg a Népkert soron a gyerekek vetélkedtek, itt az öntevékeny művészeti csoportok, szavalók, zenészek, énekesek váltogatták egymást. Igaz, később a közelebb eső elijesztette az embereket a máskor késő estig tartó szórakozástól, de így is szép volt az építők idei ünnepnapja.

Háromezres tömeg a zákányszéki honvédelmi napon

Zákányszéken vasárnap egész napos programmal nagyszabású honvédelmi napot rendezett a Magyar Honvédelmi Sportszövetség szegedi járási elnöksége. A hőmezővásárhelyi honvédeknek adott zenés ebédszert, s reggel 9 órakor már mintegy 3 ezer főnyi közönség foglalta el helyét a központi sportpályán. *Bozsó* István, a központi tanács vb elnökhelyettese nyitotta meg a nagyszabású sporttalálkozót, majd *Csepeli* László központi párttitkár mondott beszédet.

Ezt követően a zákányszéki általános iskolások szerepeltek nagyszabású tornabemutatóval, majd szegedi

Sikerült KRESZ-vetélkedő

A megyei balesetelhárítási tanács, a Magyar Honvédelmi Sportszövetség és a Szegedi Autóklub vasárnap KRESZ-versenyt rendezett Szegeden. A verseny résztvevői — magángépkocsitulajdonosok, vállalati személy- és tehergépkocsi-vezetők és motorkerékpárosok — a Széchenyi téren gyülekeztek, majd elindultak a megjelölt, mintegy 24 kilométeres útvonalon.

A rendezők különböző fogásokat alkalmaztak, melyekkel a versenyzőknek bizonyítaniuk kellett, hogy jól ismerik a közlekedés szabályait. Így többek között élet-hű műbalesetet rendeztek a Nagy körúton. Oly jól sikerült a két motorkerékpáros »összeütközése«, hogy az arra járó mentőautó is megállt, s elsősegélyben akarta részesíteni a baleset két »áldozatát«. A színlelt balesetnél levő ellenőr sajnos, jó néhány olyan személy- és tehergépkocsi számát is feljegyezte, melynek vezetője tovább suhant a baleset mellett. Így többek között nem állt meg az EC 27-18, YA 63-68, CH 39-75, CA 34-41-es rendszámú gépkocsi.

Dicséretet érdemel figyelmességéért a CF 14-96 rendszámú személygépkocsi tulajdonosa, aki ugyan nem tudott megállni a baleset színhelyén, de visszafordult és mentőfelszerelésével segítette a baleset »áldozatának« segítségére. A versenyzők a Széchenyi térről indultak, s ide érkeztek vissza. Az eredményhirdetésre június 16-án, a Szabadság Filmszínházban kerül sor. A rendezők kéri a versenyzőket, hogy valamennyien a Sza-

badság Filmszínházban jelenjenek meg — akkor is, ha a meghívójuk máshova szól. A Csongrád megyei balesetelhárítási tanács, az MHS és a Szegedi Autóklub a versenyben legjobb helyezést elérő gépjárművezetők között 7 ezer forint értékű tiszteletdíjat oszt szét.

Dér István

Tűzoltóverseny Újszentivánon



(Liebmann felv.)

A sikeres tűzoltás egyik titka a gyorsaság: a versenyzők futva helyezik el a tömlőket

Az idén másodszor került sor a Tisza-Maros szögi községek önkéntes tűzoltóinak vetélkedőjére. A mintegy száz versenyző öt falut képviselt: Újszentiván, Tiszaszeged, Kükölköcs, Deszk és Szőreg »tűzoltószíneit«. Az újszentiváni labdarúgó-pályán sorakoztak fel az önkéntes tűzoltócsapatok, akiket *Nacsa* József, az újszentiváni tanács végrehajtó bizottságának elnöke köszöntött, majd *Csapenszki* István, a járási pártbizottság osztályvezetője méltatta a tűzoltók jelentős társadalmi munkáját.

Ezután megkezdődött a verseny. Ebben úttörők is részt vettek és az újszentiváni ifjúsági tűzoltócsapat bemutatója kocsifecskendőszerelessel nagy tetszést váltott ki. A felnőttek kocsifecskendőszerelessében komoly verseny alakult ki az újszentiváni, a kükölköcsi és a tiszaszegedi önkéntes tűzoltók között. A megelőző években a kitűzött vándorserleget egymásután három-

szor Kükölköcs nyerte el, és ezáltal a serleg örökös birtokosa lett. Most az újszentiváni tanács újabb serlegéért folyt a »küzdelem« és ezúttal a tiszaszegedi győzedelmekkedtek: nekik volt a legkevesebb hibapontjuk.

A négyeszes, úgynevezett motorosverseny már komolyabb erőpróba tette a tűzoltókat és ebben mind az öt község önkéntesei részt vettek. Villámgyorsan szerelték össze a tömlőket, másodpercek alatt készen voltak a képletes tűzoltásra. Itt is vándorkupa volt a tét és ebben a kategóriában — immár másodszor — a deszkiek jeleskedtek, megelőzve a szőregi tűzoltókat. Ugyancsak a négyeszes motoros fecskendővel versenytárs nélkül a tiszaszegedi ifjúsági csapat is tartott bemutatót.

A verseny az öt község vezegyakorlatának bemutatója zárta be, majd *Nacsa* József tanácselnök átadta a győzteseknek a díjakat. A versenyen valamennyi résztvevő csapat díszes oklevelet kapott.